

第九届亚洲冬季运动会圆满闭幕

亚奥理事会：哈尔滨亚冬会是最成功的一届

新华社哈尔滨2月14日电 共筑冰雪梦，共绘同心圆。第九届亚洲冬季运动会14日晚在哈尔滨圆满闭幕。国务院总理李强出席闭幕式。

在过去8天里，来自亚洲34个国家和地区的1200多名运动员在这里突破自我、展现风采、成就梦想、收获友谊，以高超竞技水平和顽强拼搏精神，书写了亚洲冰雪运动新辉煌。中国秉持“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念，以一流的场馆设施、出色的组织服务，赢得了亚奥理事会大家庭和国际社会的广泛好评。中国体育代表团获得32枚金牌、85枚奖牌，名列金牌榜和奖牌榜首位。

夜幕下的哈尔滨国际会展中心体育中心流光溢彩，来自亚洲各国各地的运动员相聚于此，共话青春友谊，共襄体育盛典。

在《点亮亚洲》的乐曲声中，李强同亚奥理事会第一副主席霍震霆等步

入主席台，向观众挥手致意。

20时整，闭幕式开始。全体起立，高唱中华人民共和国国歌，鲜艳的五星红旗冉冉升起。

大屏幕上播放的短片《冬日奏鸣曲》开启了欢歌之夜。节目《冰雪结同心》在欢快舞蹈与恢弘交响乐的融汇中，尽显四季轮转、春到冰城的盎然美好。

各代表团旗帜和运动员代表入场。全场观众以热烈的掌声和欢呼声，向体育健儿们表达祝贺和敬意。

短片《感动瞬间》再现赛场上的一幕幕振奋人心的视觉盛宴。节目《他日再相逢》展现志愿者和运动健儿的双向奔赴，表达对奉献与友爱的深情礼赞。短片《感动瞬间》聚焦台前与幕后，赛场与城市中触动人心的时刻，留存下珍贵的亚冬记忆。

哈尔滨亚冬会组委会主席、中国奥委会主席高志丹在致辞中表示，习

近平主席对办赛工作提出殷切期望和明确要求。过去一周多，我们向世界奉献了一幅独具“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的亚冬盛会。让我们以体育促和平、促团结、促包容，携手共谱繁荣发展的亚洲命运共同体新篇章。

亚奥理事会第一副主席霍震霆在致辞中表示，本届亚冬会精彩纷呈，在这里度过了无比美好的时光。他对习近平主席和中国人民、中国奥委会、哈尔滨市政府和亚冬会组委会致以感谢。霍震霆宣布哈尔滨第九届亚冬会闭幕，并邀请四年后重聚沙特阿拉伯未来新城第十届亚冬会。

伴着亚奥理事会会歌，亚奥理事会会旗缓缓降下。

随后举行交接仪式。第九届亚冬会组委会副主席兼秘书长、哈尔滨市市长王合生从执旗手中接过亚奥理事会会旗，交给亚奥理事会第一副主

席霍震霆，霍震霆将会旗交给第十届亚冬会组委会主席、沙特阿拉伯奥委会主席阿卜杜勒阿齐兹亲王。

升沙特国旗、奏沙特国歌后，未来新城为观众带来8分钟的精彩文艺表演。

20时57分，熄火仪式开始，短片《来时冰雪别时春》烘托出惜别之情，主会场内芭蕾舞者与手提冰灯的孩子翩然起舞，分会场哈尔滨冰雪大世界的火炬塔“雪韵丁香”缓缓熄灭。

节目《春暖亚细亚》呈现了一场热烈的“亚洲嘉年华”，回溯了历届亚冬会历史，现场欢歌笑语不断，向亚洲送出春意融融的祝福。伴着尾声歌曲《太阳岛上》，气氛达到高潮。

出席闭幕式的国际贵宾有：蒙古国总理奥云额尔登、库克群岛总理布朗和夫人达夫妮·霍斯金·布朗。

吴政隆、谌贻琴出席闭幕式。

亚奥理事会官员等出席闭幕式。

34个国家和地区的1200余名运动员报名参赛，在参赛国家和地区及运动员数量方面创下赛会历史之最，特别是沙特、柬埔寨的首次参赛让亚冬会朋友圈进一步“扩大”。在仅仅一年多的筹备时间里，哈尔滨不仅运用了先进的科技来办赛，也让人们领略了这个城市的魅力，可以说，这是最成功的一届亚冬会。”他说。

亚奥理事会总干事侯赛因·穆萨拉姆也对本届亚冬会给予高度评价。“感谢哈尔滨亚冬会，促进了亚洲团结，给予我见过的最好的医疗服务，也要感谢热情的志愿者，我相信哈尔滨也将和下一届举办地沙特，形成很好的合作。”他说。

亚奥理事会有关人士介绍，截至14日上午，本届亚冬会共进行380多例兴奋剂检测，暂无阳性结果。

据了解，哈尔滨将在亚冬会后做好场馆场地的综合利用，满足群众冰雪活动需求，同时持续开展冰雪体育赛事，扩大冰雪运动参与人群。



“职”达春天里

近日，全国各地纷纷举行形式多样的招聘活动，为求职者和用人单位搭建对接平台。从1月中旬至2月11日，全国已累计举办各类招聘活动2.2万场，发布岗位1500万个。从线下招聘会到网络直播带岗，从重点企业专场到行业特色招聘，各地创新服务方式，助力求职者就业。

图为2月14日，“乐业上海优+”行动——2025年上海市春季促进就业综合性大型招聘会在上海体育馆举行。

新华社记者 刘颖 摄

俄罗斯：对重返七国集团兴趣不大 更看好二十国集团

新华社莫斯科2月14日电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫14日说，俄罗斯对重返七国集团兴趣不大，俄方更看好二十国集团前景。

佩斯科夫对媒体表示，俄方一再强调，七国集团的重要性已大幅削弱，增长中心已经转移到世界其他地区。二十国集团更能反映全球经济发展驱动力，俄方对在二十国集团框架下继续开展建设性工作更有兴趣。

美国总统特朗普13日称，把俄罗斯赶出八国集团是个错误，应该让俄罗斯重返七国集团。

七国集团成员包括美国、英国、法国、德国、意大利、加拿大和日本，1997年因俄罗斯加入而变为八国集团。2014年，上述七个西方国家以克里米亚问题为由抵制原定当年6月在俄罗斯索契举行的八国集团峰会，改在比利时布鲁塞尔举行七国集团峰会。此后，八国集团恢复至七国集团。

质疑“政府效率部”权限 美14州检察长提起诉讼

新华社华盛顿2月13日电 美国14个州的总检察长13日宣布，对特朗普政府“非法授予”埃隆·马斯克行政权提起诉讼。

这项诉讼在哥伦比亚特区联邦地区法院发起，原告包括亚利桑那、密歇根和罗德岛等州的总检察长，被告包括马斯克、政府效率部以及特朗普政府。

诉讼文件称，美国总统特朗普未经国会批准设立新的联邦部门，并在未经参议院同意的情况下授予马斯克对整个联邦政府的广泛权力，违反了美国宪法的任命条款。

亚利桑那州民主党籍总检察长克里斯·梅斯在一份声明中说，马斯克和政府效率部人员已进入财政部等重要联邦机构，随着未经授权访问财政部数据库的报道出现，美国人越来越担心他们个人财务数据的安全。

特朗普1月20日在宣誓就职当天签署行政令，组建由马斯克牵头的名为政府效率部的顾问委员会，并声称这将大幅削减联邦开支，以恢复联邦政府的能力和效率。近日，政府效率部因获取多个联邦政府部门信息，遭致多方批评，并在多地引发抗议。

开年首月新增贷款超5万亿元

释放经济回升向好强信号

开年首月，我国新增贷款超5万亿元，增长数据亮眼；社融规模增量为7.06万亿元，为历史同期最高水平……14日，中国人民银行发布的1月主要金融数据展现诸多亮点，释放出经济持续回升向好强信号。

金融总量合理增长

开年以来，金融对经济的强力支撑直接反映在金融数据上。中国人民银行2月14日发布的数据显示，1月份我国人民币贷款增加5.13万亿元，同比多增2100亿元；社会融资规模增量为7.06万亿元，同比多增5833亿元。

“相较于去年同期的低基数，今年1月新增贷款还略高一些，为年初经济平稳开局提供了有力的金融支持。”中国民生银行首席经济学家温彬表示，开年以来，金融机构加大信贷投放力度，满足实体经济有效融资需求，体现出“适度宽松”的货币政策基调。

开年即“开跑”，不少项目年初就开工建设。为满足年初集中的资金需求，金融机构早谋划、早部署、早发力。“在年初加力扩围实施‘两新’政策的支持下，重大项目争取尽早启动的劲头很足，带动基础设施贷款较快增长。”一家国有大行相关人士告诉记者。

社会融资规模增速继续保持在较快水平，一方面得益于贷款较快增长，另一方面政府债券发行推进形成了重要支撑。数据显示，1月政府债券净融

资6933亿元，同比多3986亿元。

“适度宽松”的货币政策还意味着合理的货币供应量。1月末，广义货币(M2)余额318.52万亿元，同比增长7%，增速基本稳定；狭义货币(M1)余额112.45万亿元，同比增长0.4%，M2与M1的“剪刀差”明显收窄，折射出经济向好态势。

自2025年1月份起，中国人民银行启用新修订的M1统计口径，有两项流动性强的金融工具——个人活期存款和非银行支付机构客户备付金，被纳入新统计口径。记者了解到，此举能有效缓解企业—居民活期存款“跷跷板”效应，减少春节前集中发放工资等特殊情况对数据的影响。

信贷结构亮点突出

新增贷款结构有何变化？企业和居民的贷款增长各有特点。

1月份，我国住户贷款增加4438亿元，这主要得益于住户中长期贷款增长。记者从中国人民银行了解到，1月份个人住房贷款新增2447亿元，同比多增1519亿元，折射出居民住房贷款需求企稳回升。

年初，在一系列政策组合拳作用下，一线城市和部分热点二线城市房地产市场持续回暖，房地产市场呈现积极变化。中指研究院的数据显示，1月1日至27日，全国30城新建商品住宅销售面积同比增长4%，20城二手商品住宅成交套数同比增长19%。

“今年1月，我行个人住房贷款发放量、发放笔数均同比增长超30%。”一家农商行相关人士说。

与此同时，企业贷款特别是企业中长期贷款新增较多，为实体经济转型升级、高质量发展提供了较为充足的资金支持。

数据显示，1月企(事)业单位贷款增加4.78万亿元，其中中长期贷款增加3.46万亿元，占比超七成。

记者从多家银行了解到，开年以来，经济增长的新动能加快形成，科技创新、绿色发展等领域融资需求不断上升。另外，中国人民银行的数据显示，1月末普惠小微贷款、制造业中长期贷款增速同比分别增长12.7%和11.4%，均高于各项贷款增速。

进一步激发有效信贷需求

如何进一步激发有效信贷需求？融资成本是企业 and 居民关注的重点之一。

记者从中国人民银行了解到，1月新发放企业贷款(本外币)加权平均利率约3.4%，比上年同期低约40个基点；新发放个人住房贷款(本外币)加权平均利率约3.1%，比上年同期低约

80个基点。

中国人民银行多次公开强调，将进一步强化央行政策利率引导，完善市场化利率形成传导机制，提升银行自主理性定价能力，推动企业融资和居民信贷成本下降。

春节假期，居民旅游出行需求较旺，春节档票房收入明显增长，消费品以旧换新活动火热开展……在业内人士看来，持续释放的居民消费潜力，将进一步激发有效消费信贷需求。

激发企业和居民信贷需求，需要金融机构多方发力，更要政策持续保驾护航。

专家认为，去年实施的一揽子增量政策效果仍在显现，“适度宽松”的货币政策延续对实体经济较强的支持力度，将对经济持续回升向好发挥积极作用。

日前，中国人民银行发布了2024年第四季度中国货币政策执行报告。报告明确表示，下一阶段，中国人民银行将根据国内外经济金融形势和金融市场运行情况，择机调整优化政策力度和节奏。把握好存量与增量的关系，注重盘活存量金融资源，提高资金使用效率。发挥好货币政策工具总量和结构双重功能，持续做好金融“五篇大文章”，进一步加大对科技创新、促进消费的金融支持力度。

新华社北京2月14日电

2024年我国经常账户顺差4220亿美元

新华社北京2月14日电 国家外汇管理局14日发布数据显示，2024年，我国国际收支继续保持基本平衡。其中，经常账户顺差4220亿美元，与同期国内生产总值(GDP)之比为2.2%，处于合理均衡区间。

从当日发布的2024年国际收支平衡表初步数据上看，2024年，我国国际收支口径的货物贸易顺差7679亿美元，较2023年增长29%。其中，货

物贸易出口34091亿美元，增长7%；进口26412亿美元，增长2%。

“货物贸易顺差规模创历史新高。”国家外汇管理局副局长、新闻发言人李斌说，2024年，我国进出口产品结构继续优化升级，对外贸易高质量发展，货物贸易顺差扩大并推动经常账户顺差增长。

数据显示，2024年，服务贸易逆差2288亿美元，较2023年增长10%。

李斌介绍，境外个人来华和境内个人出境旅行增长较快，带动旅行收入和支出增长明显，分别同比增长61%和27%。

李斌表示，当前我国高质量发展持续推进，科技创新和宏观政策推动下，经济回升向好态势将进一步巩固，我国国际收支有望继续保持基本平衡态势。

中国电信常州分公司网络升级公告

尊敬的电信客户：

为更好提升服务质量，中国电信常州分公司将于2025年2月26日凌晨0时—2时，对常州金坛、溧阳、武进区域5G网络进行设备升级；2025年2月28日凌晨0时—2时，对常州天宁、钟楼、新北、经开区区域5G网络进行设备升级，每次升级过程大约持续20分钟。升级期间，可能对区域内电信客户移动业务产生影响。给您造成的不便，深表歉意，敬请谅解。详情请拨打客服热线10000，感谢您的支持！

中国电信股份有限公司常州分公司
2025年2月15日

关于龙江北路(辽河路—科勒路段)施工期间采取道路交通管理措施的联合通告

为保障长三角一体化—新北泰兴跨江联动快速连接建设项目顺利实施，龙江北路(辽河路至科勒路段)部分路面将占道施工。为保障施工期间道路安全与畅通，依据《中华人民共和国道路交通安全法》《常州市道路交通安全条例》等有关法律法规的规定，决定在施工期间采取如下交通管理措施：

一、2025年2月19日至2025年2月31日，龙江北路(辽河路至科勒路段)部分路面占道施工。施工期间龙江北路科勒路口往北封闭，禁止机动车通行。过往机动车可以由黄河西路、玉龙中路、辽河路、乐山路等道路绕行。

二、施工期间，请过往车辆、行人注意相关交通标志提示，服从现场人员指挥，注意减速慢行。

特此通告。

常州国家高新技术产业开发区(新北区)住房和城乡建设局
常州市公安局交通警察支队
2025年2月15日